
Марко Ђурић: Србија добија још једног стратешког партнера у Централној Азији - Узбекистан
среда, 06 мај 2026 19:34

Министар спољних послова Марко Ђурић разговарао је у Ташкенту са
председником и министром иностраних послова Узбекистана о унапређењу
билатералних односа и потенцијалима за даљу сарадњу. Србија и Узбекистан негују
узајамно политичко разумевање, рекао је Ђурић и истакао да је Узбекистан у сваком
тренутку био уз Србију по питању њеног територијалног интегритета и суверенитета,
по питању КиМ.

  

  

Министар спољних послова Србије Марко Ђурић изјавио је у Ташкенту да Србија добија
још једног стратешког партнера у Централној Азији - Узбекистан.

  

"Наши данашњи разговори са председником (Шавкатом) Мирзијојевом, са министром
Бахтијаром Садијем су наставак дијалога који је започео председник Александар Вучић
у октобру приликом изванредне председничке посете", рекао је Ђурић, који борави у
дводневној посети Републици Узбекистан.
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Он је истакао да односи Србије и Узбекистана након ове посете добијају додатни импулс
зато што се ради на спровођењу онога што су два председника договорили. "Србија и
Узбекистан од пре пет дана имају споразум о економској сарадњи који је ступио на
снагу. Имамо планове да у наредним месецима у Србији у државну посету угостимо
председника Узбекистана, Мирзијојева", навео је Ђурић.

  

Истакао је да је Узбекистан највећа економија и најбрже растућа економија Централне
Азије и додао да је реч о земљи која има 38 милиона становника и која је успела да
прошле године привуче 43 милијарде долара директних страних инвестиција.

  

Мултивекторска спољна политика

  

"Земља која има врло сличну геополитичку позицију у смислу да је окружена са суседима
са којима је, захваљујући мудрој политици председника Мирзијојева, у претходној
деценији успела да изгради добре партнерске односе и да се позиционира као стуб
стабилности у Централној Азији", рекао је он. Како је додао, оно што је важна заједничка
одлика и карактеристика политике Србије и политике Узбекистана, то је независна
спољна политика.

  

"Ми спроводимо мултивекторску спољну политику, уважавајући регион у коме се
налазимо и верујем да заједно са Узбекистаном можемо да доведемо до тога да једни
другима будемо улазна капија за овај део света. Током разговора које сам имао са мојим
драгим пријатељем министром Бахтијаром Садовим имао сам прилике да се уверим у
могућности које се овде пружају", рекао је Ђурић.

  

Ђурић: Узбекистан увек био уз Србију по питању КиМ

  

Министар Ђурић изјавио је у Ташкенту да Србија и Узбекистан негују узајамно политичко
разумевање и истакао да је Узбекистан земља која је у сваком тренутку била уз Србију
по питању њеног територијалног интегритета и суверенитета, по питању Косова и
Метохије.
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Ђурић, који борави у дводневној посети Узбекистану, рекао је након састанака са
председником Узбекистана Шавкатом Мирзијојевом и министром спољних послова
Бахтијаром Садијем, да је Узбекистан увек гласао за српску страну у међународним
организацијама, и када је то за њих било компликовано.

  

"Оно што могу да кажем додатно је да ми делимо поглед на бројна међународна питања.
Дакле, залажемо се за поштовање међународног права, залажемо се за што хитније
окончање актуелних сукоба и на Блиском истоку и у Украјини. Немамо отворених
питања", рекао је Ђурић и навео да постоје добри односи на нивоу највишег руководства
две земље.

  

Ђурић је узбекистанском колеги захвалио на доследном ставу о поштовању
територијалног интегритета и суверенитета Србије и на подршци нашим најважнијим
националним интересима, саопштено је из Министарства спољних послова.

  

Шеф српске дипломатије је указао да је важно искористити тај позитиван замајац у
развоју политичког дијалога две државе, јер је, како је рекао, у светлу актуелних
геополитичких околности драгоцено градити и неговати пријатељства.

  

Правимо мрежу пријатеља

  

Министар Марко Ђурић изјавио је да руководство Србије тимски ради на томе да ојача
међународну позицију Србије и истакао да ту битку предводе председник Србије
Александар Вучић и премијер Ђуро Мацут.

  

"Трудимо се да за Србију, као земљу која је стратешки лоцирана на раскрсници у
југоисточној Европи, али која је убеђена у то да треба и може да настави са самосталним
спољнополитичким курсом, направимо такву мрежу пријатеља који ће нам дати на снази
у сваком смислу, који ће омогућити нашој привреди да се развије, који ће нам омогућити
да штитимо наш територијални интегритет и суверенитет, да јачамо наше одбрамбене
капацитете", рекао је Ђурић одговарајући на питање новинара како оцењује данашњу
спољнополитичку позицију Србије.
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Ђурић је указао да раде даноноћно на томе да промене које се дешавају у свету
претворе у прилику за нашу земљу.

  

"Никада у модерној историји није постојао тренутак да је постојала таква конвергенција,
такав скуп промена и криза у исто време у свету", рекао је Ђурић и додао да су то
времена када су земљи потребни пријатељи.

  

"Дакле, времена у којима се потпуно мења тржиште рада захваљујући вештачкој
интелигенцији су времена када су вам потребни пријатељи. Времена у којима постоји
глобална енергетска криза су времена у којима вам требају пријатељи који знају, умеју и
који су озбиљан хаб за производњу енергије, као што је, између осталог, ова земља.
Времена у којима се доводи у питање територијални интегритет малих и средњих
земаља, као што је случај са нама, су времена у којима су вам потребни стратешки
партнери и пријатељи. И све то могли смо да нађемо и овде у Ташкенту данас", рекао је
Ђурић.

  

(РТС)

  

 4 / 4


